

想起那些狗

于泉城

如果不是居住在高层住宅,我真想养一只狗。

春节前的一天,我陪夫人在公园散步,发现两只半大的黄色流浪狗正在路旁的草丛里寻找食物。我将随身带的两块点心投放在草坪上,两只小狗闻到香味后飞快地跑过来,狼吞虎咽地将食物收入口中,然后盯着我们,摇着尾巴,期待继续投食。我和夫人往前走,两只小狗也摇动着尾巴,跟随我们走了很远一段路程。夫人说:“小狗将我们当成主人了。”

看到这两只可怜巴巴的小狗,我不由得想起那些与狗相关的往事。新中国成立前,我的太爷爷养过狗,是一只土黄色的中华犬。这只狗日夜陪伴着家人们,在太爷爷的四合院里看家护院。每当家人进门,它都会急匆匆地迎上,抬起前腿,摇着尾巴,与人亲近。每当家人外出,它就用身体蹭蹭人的腿,摇着尾巴,紧跟步伐,恋恋不舍,如果不是家人让它回家,它会与家人一起走下去。爷爷说过,这只狗就像自己的家人一样亲。由于1937年11月中共蓬莱县委成立,县委所在地就在我们村——蓬莱县安香于家,革命人士进出频繁,村里的狗叫声不断,容易暴露行动目标。为了革命需要,村里许多人家都将自己家养的狗送人或处理掉,太爷爷养的中华犬也送给了外村的亲戚。从那以后,我的太爷爷和爷爷再也没有养过狗。爷爷说,主要是那只狗与家人的感情太深,失去后心里总是感觉很想念。

2011年,朋友送我一只棕黑色的正宗德国牧羊犬,名叫“来福”。小小牧羊犬颜值很高,眼睛亮亮的,警惕性很强,没事时就卧在我父亲的沙发旁边闭目养神。稍有一点动静,狗就会立刻惊醒起身,

昂头竖耳,父亲用手拍拍狗的头,它就会乖乖地放松下来。如果有客人来了,它就会急忙跑到门口吠上几声,让主人感觉到它在履行护家的职责,出工也“打卡”了。由于青岛的亲家居住在农村,他又喜欢狗,我就将这只狗送给了他。几个月后,我再次去亲家那里,“来福”见到我就像见到了故人,尽管脖子上拴着铁链,仍然一个劲地扑向我,在我怀里撒娇,摇头晃脑,长长的舌头在我身上舔来舔去,真是久别重逢格外亲啊。

我夫人也喜欢狗。退休前她在龙口市一家私企从事门卫工作多年,公司副总经理养了一只牧羊犬,放在门口的笼子里,看家护院。我夫人每天都要给狗喂水喂饭,打扫狗笼。夏天天热时,还要多次给狗添水降温,渐渐地这只狗就将我夫人视为它的新主人了,可以说百依百顺。平时,狗见到上下班的职工都要吠上几声,但是见到我夫人,立即低下头,用眼光瞟一下,闷不出声。有一次,一位工友和我夫人开玩笑,在狗笼子前打了我夫人肩膀一下,这一举动都在狗的视线之中,它用眼睛狠狠地盯着这位工友。我爱人正好给狗喂食打开狗笼,没想到它顾不上吃饭,从狗笼口中冲出来,直接向那位工友扑去。吓得那位工友屁滚尿流,一边惨叫一边狂奔。他越跑,狗越兴奋,眼看就要被狗咬上。恰在这时,副总经理路过此处,将狗拦了下来,才没有发生意外。这个情景让我夫人每次想起来都有些后怕,如果当时没有拦住狗,还不知会出现什么危险!从此,这位工友再也不敢和我夫人开玩笑。

和人一样,狗也是需要鼓励和奖励的。每次狗有良好表现,我夫人都会给狗喂点食物犒劳一下,家里每次

吃排骨,骨头都喂给了狗,狗表现得更加积极了。这位副总经理工作太忙,无暇照顾爱犬,加上对我夫人非常放心,他不再为狗操心了。哪知道,两年后的一天,狗的表现彻底改变了他的想法。

有一天,副总经理来到狗笼前,我夫人正好在喂狗,副总经理说:“老林啊,你说这只狗听你的话还是听我的?”我夫人笑着说:“你试试就知道了。”副总经理对狗说:“咬她!”哪知道,狗仿佛听到的是外语,看看我爱人,低下头,一声不吭。我夫人见状哈哈大笑,也不说话,只见她双手一拍,狗便朝着副总经理狂吼不停。这位副总经理气坏了,打开狗笼将狗牵出来,一边骂一边对着狗的面部就是两个耳光。他刚转身要离开,我夫人又拍了几下巴掌,狗又对着副总经理狂叫起来。公司老董事长闻讯后开玩笑说:“老林摆弄个狗都摆弄得这么明白,要是摆弄个人,那肯定没有问题了。”

夫人养狗爱狗在厂里出了名,有两位工友将不要的小狗崽送到门卫旁边的草丛里,我夫人就在传达室里将小狗喂养大。两只小狗将我夫人当成主人,每天我夫人下班坐公交车,两只狗一边一个护送她到停车点,目送她乘车而去,有时还会追赶一段路。

我夫人时常感慨:“狗没有上过学,也不识字,只是给它喂点食物和水,它就懂得感恩,对主人念念不忘!”我不由得想起有一次去北京,在列车上与一位老者并排而坐。闲聊时,他告诉我,退休前他曾帮助过许多人,从不收取任何人的好处,许多人对他念念不忘,充满感恩之情,但是也有个别人见了他却仰头背手擦肩而过。他感叹道:“有些人处事,其实连个动物都不如。”

春雨是一个浪漫的故事

姜德照

一阵阵连绵而透明的雨丝,仿佛在诉说着北方春天即将开始的浪漫故事。万物都在悄悄地孕育,在枝头、在草丛,那是一种浅尝辄止的悸动,带着泥土酝酿出的所有喜悦,在某一个夜晚或凌晨时分,叩响一个新季节的扉扉,故事的开头就这样一点点出现了。

春雨是一种缠绵悱恻的感情宣泄,雨丝飘扬,从东到西,从南到北,让故事里所有的元素染绿含蕾,然后在褐色的枝头绽放成与雨丝亲吻的浪漫曲。那个夜晚很静很静,梦是这个季节最美丽的风景线,从不会拒绝任何人的希望。那梦,很轻很轻,也很美,美得耀眼,美得绚烂,而我独自在这个无眠的夜晚,在梦之外平心静气,去听风,去听雨,听所有的春天故

事里打动人心的情节深处。如果人生少一些平淡,肯定就多一些回味;如果人生少一些轻慢,肯定很多无限的畅想都能如愿。走不顺的路途叫坎坷,捋不直的小路多蜿蜒,只要有梦,路就能从梦中延伸出去。雨也能把梦打湿,在那花红柳绿的灌木丛深处,你会看到许许多多的春燕从南面归来,衔着春泥飞来飞去,在屋檐下垒着属于自己的家园。

春雨,那个给季节涂抹绿色的透明的小雨,在不经意中,化成漫天飘浮的雪花音符,思绪飞扬,这些都是关于流逝岁月的追忆,不绝如缕。遥远故乡的那片山峦中,那些高低不平的山谷,是否也曾有这片雨光顾?有些梦走远了,就回不来了;有些梦走远了,只能在书页中吟咏。一些眼目

伴着雨丝在飞,把一些不如意的情绪飘散成曲。过去的很多东西过去了,那只能属于往昔。真想从这雨的浅吟低唱中,去捕捉几个飞散的音符,为无法回去的岁月,作一个清清爽爽的注脚。雨与风还在抒情中没有止步,我心飞扬,无法平静自己的心态。

在淅沥的春雨中,我们义无反顾地继续上路,我们充满希望,在路途中继续去构思更多的细节和情节,然后让春雨装扮一个个美好的故事。故事中有我,也有你,真不愿意把故事的全部告诉你,还是多一些含蓄最好,让你在这场缠绵不尽的二月雨中,升华自己,也升华明天。一场春雨啊,美得耀眼,也美得浪漫,让我们人生的春天,多了许多的遐想空间。

诗歌港

春雨(外一首)

邓兆文

大地像一张风干的牛皮纸
皱巴巴的
许是天空看到了它的渴望
心肠一软,到底还是没忍住
开春之后的第一场雨
雨量不大,但来得透彻及时
又到春耕的时候了
虽说人定胜天
但如果没有雨
这牛和犁,不知要推迟多久
才能使唤

柳笛吹响春天

天空有莺、有燕
树上有蜜蜂呢喃
春天多好呀
太阳醒得早
一出门就能看见
红花和绿草

我折一根柳枝作笛
给春天谱一首时令小曲
笛声悠悠,举目
我仿佛看到了儿时——
骑在牛背上的我

树的赞歌

奋飞

植根土壤贫瘠的险峰山崖
青松如塔
扎根沃土品格向上高耸入云
白杨挺拔
美化街道两旁
刺槐吐芳扬花
枣树枝枝尖刺开小黄花
结椭圆形的红枣,闪烁着繁星般的光华
榆树开花结荚像小铜钱
小铜钱可食用不能当钱花
喜事盈门应接不暇
石榴树笑口常开唇不掩牙
涂唇抹腮羞羞答答
苹果树结果挂满枝丫
枝条如丝起舞婆娑
棵棵垂柳被风儿轻拂,替它梳理秀发
法国梧桐叶大浓荫蔽日
落户多年把中国当故乡
众树组成庞大的天然氧吧
海洋般的森林把祖国绿化

月亮清醒月亮忧

林启东

月亮清醒月亮忧
一杯酒载满曙光口中行
人间美味天上有
化作幽怨银河流

望得见的是山
感觉到的是水
土墙内的人生
一日杏黄,半世辉煌

流云千里
不如一寸沃土
风浪再大
终归寂于湖泊与海洋

能者劳,知者忧
道者平淡虚空
身似白云天上游
心若不系之舟